

巳巳如意 生生不息

蛇年春节,淮安区文旅活动精彩纷呈

蛇年春节,淮安区以独有的文化底蕴与现代创新的融合,绘制了一幅绚丽多彩的节日画卷...

2025“巳巳如意·福满淮安”圆满收官。“舞狮淮安”“秀美淮安”“古韵淮安”“唱响淮安”“书画淮安”五大主题活动交相辉映...

春节期间,我区各大景区人潮涌动,游客如织,热闹非凡!游客们欣赏精彩绝伦的表演,漫步于潮流市集,品尝地道美食...

这个春节,河下古镇再次火爆出圈,成为无数游客打卡的热门目的地,不仅在淮安掀起了了一股热潮,更荣登央视荧屏,成为全国观众瞩目的焦点。

春节假期,河下古镇的春节活动,丰富多彩,



亮点纷呈,令人目不暇接。从白天的传统民俗展演,到晚上的夜游罗柳河、演艺剧场,古镇的每一个角落都洋溢着欢声笑语...

“翩若浮云着霓裳”,水上小大姐身着华服,以盛装打扮点亮古镇璀璨夜色,水乡风情融合灯光演绎,与游客们进行亲切互动...

河下舞台好戏连台,不仅台上有传统淮剧经典唱段,让戏迷们过瘾过瘾,台下更有戏曲迎春巡游,将戏曲艺术的魅力,带到了古镇的每一个角落。

淮安府署实景演艺,《惊鸿壹梦·大明淮安府》春节档,以淮安府悠久历史为幕,妙用梦境蒙太奇,生动再现明代府署风云人物与往事。

“开衙仪式”“真假新娘”“四季安泰”“杂技表演”“非遗戏曲”五大篇章,幕幕精彩,扣人心弦,让游客沉浸式地感受到六百多年府署文化的独特魅力。

沈坤状元府沉浸式夜游戏剧《惊鸿照影·水龙吟》春节档全新改版上线,每一处场景与细节都设计得精妙绝伦,“王寅宫变”“沈府秘闻”“漕帮内乱”“王家怪事”四大剧情,环环相扣,扣人心弦。游客们置身于深宅大院之中,与剧中人物并肩同行,共同探寻谜案的真相,过程充满了

紧张刺激与惊喜发现,纷纷大呼过瘾,满足感溢于言表。

万雅博物馆环境沉浸式戏剧《惊鸿迷雾·热雪永寂》融合悬疑、情感、搞笑等多重元素,将观众带入充满复古情怀的90年代,成为剧中不可



或缺的角色,前所未有的沉浸式观剧体验,让观众在互动中感受剧情的跌宕起伏,零距离体验戏剧的魅力,留下了深刻而难忘的印象。

萧湖景区匠心打造的《惊鸿船说·龙凤呈祥》文化盛宴,融合了传统文化精髓与现代艺术创意,万众瞩目的千架无人机表演,以惊艳之姿“刷屏”淮安人的社交平台,成为节日里的一大亮点。此外,惊险的水上火壶表演,璀璨的非遗技艺打铁花,绚丽的风火轮、灵动的音乐喷泉,梦幻的水幕投影以及激情的篝火晚会,共同于节日里的萧湖增添了无限魅力,让游客们沉醉不已。

(淮安楚韵文旅)



跟着哪吒看淮安



河下古镇花船巡游



淮安新馆上线



猜灯谜赢奖品



河下小大姐在线表演



《惊鸿照影·水龙吟》



无人机表演



打卡文博场馆



河下古镇夜场人声鼎沸

车桥剪纸迎新春 共庆佳节传文化

融媒体记者 高原 张益键

春节期间,车桥镇在河下古镇举办了充满趣味的剪纸活动,以一传统艺术形式庆祝新春佳节的到来,吸引了众多游客和市民驻足观赏和参与。

活动现场,非物质文化遗产项目车桥剪纸传承人展示了精湛的技艺。一幅

幅精美的剪纸作品在他的手中巧妙生成,不仅展现了车桥剪纸的独特魅力,也传递了对新年的美好祝愿。许多游客、市民被这些精美的剪纸作品深深吸引,纷纷驻足观赏,并在老师的指导下动手制作简单的剪纸作品,体验这一传统艺术的乐趣,活动现场气氛热烈,欢声笑语不断。



陈雅文 张益键 摄



2月2日下午,区文化馆、淮剧二团在漕运广场开展“戏曲迎春 欢乐闹年”淮剧展演活动。

淮剧二团精心编排了20多个淮剧戏曲节目,演员们的精彩表演让观看的市民们过足了戏瘾。来自区老年大学淮剧班的学员和淮剧爱好者组成的淮剧迅游团成员,同专业演员一起参加了淮剧演出及河下古镇巡游展示活动。

王洪斌 李鹏 摄

打卡文博场馆 寻味漕运历史

融媒体记者 张攀江 祁新凯

春节假期,市民游客扶老携幼走进中国漕运博物馆,看文物,寻历史,了解绵延千年的漕运文化,感知大运河悠久的历史变迁,在传统文化的熏陶中过一个有意义的假期。

在中国漕运博物馆,180度巨幅投影通过“漕运与经济”“漕运与人物”“漕运与民俗”“漕运与城市”四个篇章,讲述了“漕起漕落”的千年历史,吸引了许多市民

游客驻足观看。漫步博物馆,一件件文物、一个个模型、一段段图文讲解,详细地展示了千年漕运的兴衰历史,给参观者留下了深刻的印象。

中国漕运博物馆是国内目前唯一展示漕运历史和文化的专题博物馆。博物馆通过现代化的声光电展陈手段,将文物史料融入其中,全面展示了中国漕运的恢弘历史和灿烂文化,让市民游客能够更加方便地触摸这段悠久的历史,感知独特的漕运文化魅力。



元月30日下午,我区首届十号足球“迎春杯”邀请赛在蓝园足球场正式开赛,共有蓝盾、起航、淮安大象、淮阴虎男等8支俱乐部参加。

球场上,球员们奔跑、传球、射门,动作娴熟,配合默契,充分展现了足球运动的魅力。本次比赛为期5天,小组赛结束后进行淘汰赛和决赛,本次赛事不仅为全市广大足球爱好者提供了一个交流和竞技的平台,也丰富了市民的节日文体生活。

王洪斌 章士涛 摄

红色游“热度高” 新春佳节 周恩来纪念馆迎来参观高峰

融媒体记者 沈艺芳 张攀江

新春假期,我区各大红色景区景点迎来参观热潮,许多市民游客怀着崇敬的心情走进周恩来纪念馆,深切感悟一代伟人的崇高品质,汲取奋进前行的力量。

在周恩来纪念馆陈列厅,大家沿着周恩来总理成长的足迹,通过一幅幅珍贵的图片、一件件朴实的展陈,了解周恩来不同人生阶段的

事迹,感受一代伟人无私无畏、一心为民的伟大情怀和不朽精神风范。

在周恩来铜像广场、主馆展示厅,到处是参观游览的市民游客。大家利用假期时间,走进红色教育基地,与一代伟人隔空对话,从中汲取奋进力量。周恩来纪念馆现代化的展陈手段,翔实丰富的红色资源,也让参观者深受启迪,得到了一次思想上的洗礼。

区不动产登记中心 春节服务“不打烊” 便民利民暖人心

通讯员 沈超

为满足春节期间返乡人员办理不动产登记业务的需求,区不动产登记中心积极响应,在春节假期坚守岗位,为群众提供高效、贴心的服务。

区不动产登记中心采取线上线下相结合的服务模式。登记中心线下设置了专门的服务窗口,针对返乡人员特别开辟了“返乡人员专属通道”,做到来即办、办即审、证书“立等可取”。窗口还设置了24小时自助服务专区,方便群众自助打印信息查询结果及不动产登记证明。工作人员耐心为群众提供政策咨询服务,一次性告知办事材料,避免群众来回跑腿。在线上,群众可通过

“线上苏小登”平台办理相关业务。只需登录“江苏政务服务”,在不动产登记专题中进入“线上苏小登”服务专区,注册并登录即可进行操作。

针对老弱病残孕及行动不便、无法到场的特殊人群,登记中心“苏小登”志愿者开展“服务上门,温暖到家”志愿服务活动,让他们在家中就能办理登记业务,领取不动产登记证书。

区不动产登记中心春节期间不打烊的举措切实为群众提供了便利,让返乡人员感受到了家乡的温暖,进一步提升了群众的满意度和幸福感。据统计,节日期间,窗口共计受理各类登记业务20余件,无偿为群众上门服务8次。

区水利局 架设企业“连心桥”水利护航再升级

通讯员 于剑桥 江凤玉

近年来,区水利局积极提升经济开发区防洪排涝能力,主动与开发区对接,响应企业需求,架设企业“连心桥”,帮助解决水利相关疑难问题。为更好的服务开发区的企业发展,该局累计投入8000多万元,重点对开发区境内桥梁建设、河道疏浚、水系调整等进行专项治理,取得很好的经济效益和社会效益。

建设8座桥梁,方便企业发展,建设包括江苏威特电子商务出口桥梁工程、修正药业出口箱涵工程(含2座桥梁)、川电子出口箱涵工程、红桥分干渠二桥工程、南支河桥二桥工程、中龙护嘉云储服务中心浩然桥工程。

疏浚9条河道,提升河道环境。投资1500万元,实施了淮昆合资合作产业园经二河综合治理工程,起点红

桥分干渠,终点为广州路涵洞,通过新建护岸,配套绿化、水保措施等,提升河道排涝能力及改善周边环境,河道排涝面积约2.51平方公里;实施2024年淮安经济开发区防汛应急工程8条河道整治。

新建泵站1座,保障防洪安全。投资2100万元,新建电商园排涝泵站,增强水位调控能力。建设排涝泵站1座,配套相关管理设施等,设计排涝标准按照城区20年一遇,泵站设计流量12立方米每秒,排涝面积 3.5平方公里。

完善水系1项,推进“不淹不涝”建设。投资3100万元,实施翔宇大道东延段片区排涝工程。工程位于规划的翔宇大道东延段北侧,经十六路西侧,涵洞建设总长度1.32公里,可将区域污水快速直接排入新一支大沟,项目建成后将成为该区域主要的排涝通道,片区总排涝面积2.92平方公里。

罗柳河夜色迷人 状元里歌舞欢腾

融媒体记者 谢婷 严秋龙

春节期间,河下古镇以其独特的魅力,化身充满创意的舞台,吸引了络绎不绝的游客前来游玩。古镇的烟火气与节日的喜庆氛围交织在一起,构成了一幅幅动人的画面。

夜幕降临,罗柳河上灯光璀璨,波光粼粼,宛如一条镶嵌着无数宝石的绸带。夜游罗柳河,游客们惊喜地发现,游船游线已经全面焕新升级,灯光投影璀璨夺目,将河面装点得如梦如幻。游客们纷纷租借游船,沉浸式体验这迷人的夜色。

在罗柳河畔,新建成的状元里景点更是热闹非凡。各种演出不断上演,古典乐器与汉服舞蹈混搭流行音乐,为游客们带来了前所未有的激情体验。古典舞《歌扇扇》以其优美的舞姿和动人的旋律,赢得了观众的阵阵掌声;现代舞《桃花朵朵开》则以欢快的节奏和充满活力的表演,让游客们感受到了春天的气息;群舞《浮光》更是将古典与现代完美融合,展现了舞蹈艺术的独特魅力。

红中南校区

开展“蛇舞新春 欢庆春节”主题教育活动

通讯员 王春来

日前,周恩来红军中学南校区举办“蛇舞新春 欢庆春节”主题教育活动。

活动中,学生们开展“灵‘蛇’纳福”创意手工制作,利用剪刀和彩纸,创作出各种以蛇为主题的剪纸作品。在“蛇墨飘香”书法绘画创作环节,学生们书写与蛇年相关的春联。许多同学以春节为主题进行绘画,展现出浓厚的节日气氛。美食体验活动同样备受欢迎。学生们学习制作蛇形馒头和蛇年糖果拼盘等特色美食,记录下温馨的家庭时光。

最后,学生们通过制作新春贺卡和录制创意拜年视频,表达对老师、同学和家人的祝福,传递新年的喜悦。